

十六年的坚守，用爱温暖“夕阳红”

——记黄山区乌石镇敬老院院长杨龙江

榜样

路变化。

杨龙江高中毕业后在家门口的村小当了七年民办教师，后来离开村庄，去外地打工。七年的教师生涯，杨龙江兢兢业业、勤勤恳恳，给村民留下了深刻印象。村里人都夸他，以前这深山老林里根本出不了大学生，他执教带出的学生，实实在在考出了8个。因为这份认同与好感，当乌石镇敬老院缺管理者的时候，大家都想到了杨龙江。接到老村支书的电话，他没多迟疑便从外地赶了回来。

“当时毕竟年轻，第一天到敬老院，我心里一沉，敬老院比较破旧，老人们聋哑的多，几乎没法沟通。”带着这份沉重感，杨龙江坚持了一周，依然觉得不适应。

“可是，我不能走，我一走，这些老人没人管，多可怜啊。我是党员，关键时刻不能掉链子。”带着这份沉甸甸的责任感，杨龙江留了下来。

杨龙江当老师的时候，周末不休息，一颗心扑在教学生上。当了敬老院院长后，他还是天天不休息，一年只有过年会离开两三天回家陪一下老母亲。

晒了一会太阳，闲不住的老人们就开始找活干。有的去菜地里挖挖地，

有的刷刷自己的雨靴，还有一位会编竹器的老人，已经熟练地编起了竹匾。

苏木生老人在杨院长来之前就住进了敬老院。苏老说，杨龙江是大家的福星，在他的争取下，敬老院扩大了场地，大家住得更宽松了，他还发动大家成立了劳动组、安保组、种植组、养殖组和护理组，发动身体条件允许的老年人一起干活，克服了老人多、管理人少的尴尬局面。大家把院子里打扫得很干净，一开始还养了猪，不仅改善了伙食，吃不完的还卖了钱。大家积极性很高，又在敬老院旁边的闲置地里种上了魔芋，一年能卖两三千元。大家按劳动量分配，老人们很开心。

最得老人心的还是杨龙江的贴心。苏木生老人跟笔者说起了一些感人的往事。已经去世的老曹，生病入院期间，杨龙江天天在医院陪着，就像儿子一样亲。还有一位老人曾经十分抵触杨院长这么好，就应便来这里享福。

吴来有老人因为几年前摔致导致手脚不灵活，躺在床上，脚在不停地打颤。他说，每次生病住院都觉得没有人在敬老院好，回院后每天杨龙江

都给他洗脸洗脚，还擦身体。说着说着，吴来有老人流下了感激的眼泪。

负责敬老院后勤的谢爱红也激动地接话说：“有时夏天干旱，遇上没水的日子，不管多热，杨院长都会骑着小摩托去很远的地方打水来，真是太好了！”

为了老人们能在敬老院里安度晚年，杨龙江总是这样细致入微。如今敬老院里36位老人，个个都夸杨院长好，说他比亲人还亲。

下午时分，原本宁静的敬老院突然热闹起来，爱心理发师来给老人们理发，爱心企业带着棉衣棉鞋棉被来给老人送温暖。杨龙江的人品，感动了老人，也感动了更多社会团体。他们定期来敬老院献爱心、做公益。老人们坐着理发，接过暖和的厚衣服，都露出快乐的笑容。

“心有善德，才有所得。”这句话醒目地压在杨龙江办公室桌子玻璃下面。这是他的座右铭，也是他的行事风格。今年10月份，杨龙江同志荣获全国民政系统劳动模范称号。

“现在，老人走进我心里，我也走进了老人们的心里。”说这句话的时候，杨龙江的脸上露出了些许羞赧的笑容。 ·崔艳·

黄山学院首届科技成果(知识产权)转化拍卖会举行

本报讯 记者叶有辉报道 12月20日下午，黄山学院首届科技成果(知识产权)转化拍卖会暨项目路演推介会在黄山学院率水校区举行。黄山学院党委副书记、院长李庆宏，副市长王恒来等出席。

此次活动由黄山学院、市科技局、市场监管局、浙江伍一技术股份有限公司主办，旨在加速高校院所科技成果转化，深化教育与地方产业融合，为全市经济社会发展提供坚实的人才智力支持。活动共征集到用于拍卖的科技成果7项，科技成果路演项目3项，涉及集成电路、传感器技术、汽车电子等技术领域，总起拍价270万元，7项科技成果全部当场完成拍卖并签署成交确认书。活动还举行了专利开放许可签约仪式，黄山学院黄飞团队、陈龙团队分别与黄山市九龙建设投资有限公司、黄山徽客坊食品有限公司以及黄山菲英汽车零部件有限公司签约。

活动现场，不少企业负责人表示，企业自主创新研发投入大、时间长、成本高，科技成果拍卖有利于高校专利技术向企业流动，可减少企业研发成本投入，帮助企业抢抓科技创新发展新机遇。

当天还举行了第二届黄山市大学生专利创新创业大赛决赛，共有11名选手参赛。

元，7项科技成果全部当场完成拍卖并签署成交确认书。活动还举行了专利开放许可签约仪式，黄山学院黄飞团队、陈龙团队分别与黄山市九龙建设投资有限公司、黄山徽客坊食品有限公司以及黄山菲英汽车零部件有限公司签约。

活动现场，不少企业负责人表示，企业自主创新研发投入大、时间长、成本高，科技成果拍卖有利于高校专利技术向企业流动，可减少企业研发成本投入，帮助企业抢抓科技创新发展新机遇。

当天还举行了第二届黄山市大学生专利创新创业大赛决赛，共有11名选手参赛。

全市“一行一特色”和“一市一天使”支持科技企业融资对接会召开

本报讯 记者冯劼报道 12月19日下午，由省科技厅、中国人民银行安徽省分行、市政府主办的黄山市“一行一特色”和“一市一天使”支持科技企业融资对接会在屯召开，副市长王恒来出席。

王恒来指出，要积极搭建全方位、多层次、高效的科技企业融资对接平台，提供定制化金融解决方案，构建长期合作“共同成长”关系，帮助企业精准解决“融资难”“融资贵”的问题，打通科技企业融资的“最后一公里”。全市各级各单位要提升

“懂科技、懂产业、懂资本、懂市场、懂管理”的“五懂”能力，全力提供多元化、接力式金融服务，帮助科技型企业的活力。“一市一天使”转化为“现金流”“资本流”，把为企业纾困落到实处。

会上，市科技局发布全市科技型企业融资需求，市科技局、市人行、省科技金融担保公司签订科技金融担保合作协议；市科技局分别与市邮储银行、市建行签订科技金融战略合作协议；8家商业银行与8家企业签订“共同成长计划”合作协议。

市政协召开“紧抓以竹代塑发展契机 着力壮大我市竹产业”对口协商会

本报讯 记者胡利龙报道 12月20日下午，市政协召开“紧抓以竹代塑发展契机 着力壮大我市竹产业”对口协商会。副市长戴伟，市政协副主席徐立秋出席。

会议指出，我市“以竹代塑”及竹产业资源优势明显、发展潜力较大。要严格落实“以竹代塑”倡议，坚持市场主导、政府引导，坚持以点带面、有序推进，坚持壮大一产、主攻二产、丰富三产，加快构建现代化竹产业体系，推动竹资源大市向竹产业强

市跨越。要紧抓发展契机，深入推进“以竹代塑”产业发展，进一步完善基础设施，让资源下得来；加强支持保障，让产业强起来；强化科技支撑，让产品优起来；培育新业态，让竹场景燃起来。要加强组织保障，强化政策扶持，健全市场引导机制，加大对“以竹代塑”科学普及和宣传，拓展“以竹代塑”发展潜力，着力将竹产业打造成助推我市产业转型升级、推进乡村振兴绿色发展的优势特色产业。

目前，公司旗下6家门店的年夜饭预订量已达95%。

年夜饭预订火爆 餐饮消费人气旺

□ 本报记者 王蕾

今年的年夜饭你筹划好了吗？是一家人团聚在家中“大显厨艺”，还是去饭店欢聚一堂？

随着春节临近，我市年夜饭预订市场呈现出一片火热势头。12月20日，记者走访我市多家餐饮企业发现，距离除夕还有1个多月，年夜饭预订就已进入高峰，部分餐饮店“一席难求”。

“目前，我们店大厅和包厢已全部预订满。”黄山老妈传家菜门店运营总监王颖平告诉记者，在价格方面，门店推出了980元到3880元不等的八种套餐，满足不同人群就餐需求。

“我们是提前2个月开放年夜饭预订的。”据王颖平介绍，提前开放预订，餐饮店可以按照接单情况，动态调整用工和配套活动，为顾客带来更优质的消费体验。为了给顾客营造浓浓年味，除夕当天，店内还将每桌放上干果盒、小红包、小礼物，让每一个来店过年的顾客感受到满满的节日氛围。

黄山一楼食业集团有限公司是我市最早经营年夜饭业务的社会餐饮店之一。“我们为大众提供年夜饭就餐业务已经有26

年了，近年来，人们外出就餐的意愿越来越强，以便安心享受与家人共度的美好时光，这不仅反映了消费者对传统节日的重视，更透露出餐饮消费市场的活力。”据黄山一楼食业集团有限公司总经理助理唐杰介绍，目前，公司旗下6家门店的年夜饭预订量已达95%。

新年的仪式感从来都不少了一张全家福。“今年，我们将继续为年夜饭就餐顾客拍全家福，让这一延续了20年的仪式感拉满。”唐杰说。

走进披云百变徽宴，点餐区腊肠、腊鸭等腊味挂得满满当当，营造出浓浓的年味。“我们有不少顾客上一年吃好年夜饭，就把今年的年夜饭预订了。”披云百变徽宴总经理柯旭明说，今年披云百变徽宴推出了十几个年夜饭套餐，39个包厢中便全部订满，大厅桌位还在火爆预订中。

在年夜饭筹备方面，披云百变徽宴每年都会别出心裁，推出与十二生肖相关的菜品。“2025年是蛇年，我们将为顾客带来名为‘金蛇如意’的菜品，预祝大家在新年事事如意。”柯旭明告诉记者，饭店楼上就是一家酒店，每年也有不少游客在此享用年夜饭，“年夜饭+住宿”正成为外地游客解锁异地年味的新方式。



12月20日，市民在中心城区徽宴企业准备年夜饭餐品。 冯晓波摄



冬泳点燃冬日激情

程启群/摄

“柯村暴动”胜利90周年暨全市文旅新品发布活动举行

本报讯 记者冯劼报道 12月20日，“柯村暴动”胜利90周年暨2024年第十一期黄山市文旅新品发布活动在黟县柯村镇举行。

活动以“忆峥嵘岁月·游多彩柯村”为主题。活动期间，主办方宣读了“柯村暴动”胜利暨红军北

上抗日先遣队进驻柯村90周年活动倡议，部分革命后代讲述了先辈的革命故事，并获颁“红色文化宣传大使”称号。

现场，相关部门发布了“红色印记”康养疗愈基地TOP10、“文物会说话”研学主题游径TOP10、“追五

王村镇：推进“一事一议”增进民生福祉

本报讯 歙县王村镇深入贯彻落实乡村振兴战略部署，持续推进“一事一议”财政奖补项目，不断改善农村基础设施。2024年，王村镇投入资金87万元，完成“一事一议”财政奖补项目3个，涵盖道路拓宽、道路亮化、水毁修复和村庄整治提升等领域，涉及行政村3个。

该镇始终坚持以群众需求为导向，充分发挥村民的主体作用，通过“四议两公开”、入户走访等方式，广泛征求群众意见，确保项目选得准、干得好、群众满意。同时，该镇严格落实项目资金管理制度，确保资金使用公开透明，切实让财政奖补资金发挥最大效益。

下一步，王村镇将继续以“一事一议”财政奖补项目为抓手，深入推进乡村振兴工作，不断完善农村基础设施，丰富农村文化生活，提升村民的幸福指数。 ·余海军 汪春芬·

健康黄山·歙县

“三九贴”开贴 夏病冬治正当时

本报讯 “三九贴”是中医传统疗法之一，12月21日冬至当天，歙县中医医院正式推出今年的“三九贴”医疗服务，用中医智慧守护群众冬日健康。

“三九贴”是根据“秋冬养阴、夏病冬治”的原理进行治疗保健，采用纯中药粉末制成药丸，在冬至后的第三个九天(即一九、二九、三九)分别对人体相关穴位进行贴敷治疗，同时也是对夏季“三伏贴”的疗效起到加强巩固的作用。

歙县中医医院内一科中医主治医师王宇宁介绍，“三九贴”是借助“冬至一阳生”的时机，通过外用药物贴敷人体穴位，振奋阳气，调和阴阳

平衡，达到增强体质、预防疾病的目的。

相较于口服药物，“三九贴”属于外用疗法，避免了对胃肠道的刺激和肝肾功能的损害，安全性更高，而且贴敷过程简单快捷，对患有呼吸系统、耳鼻喉、消化系统、妇科、骨关节疾病以及畏寒怕冷、疲乏无力、免疫力低下等症状的人群均具有较好疗效。同时，该院贴敷丸的制作拒绝“预制菜”模式，中药制品均为新鲜调配，确保药物活性与药效的最大化。

护士桑永露特别提醒说：“贴敷时间小儿是1—2小时，成人是4—5小时，贴敷后建议饮食要清淡，贴敷8小时之内不要碰冷水。” ·汪碧云·

蓄势聚能谋跨越

(上接第一版)“令人振奋，催人奋进！”黄山区委副书记、区长吴小胜表示，下一步将认真贯彻落实全会精神，结合资源禀赋和产业基础，锚定发展方向，改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业，着力优化产业发展平台，提升工业发展能级，凸显农业发展特色，加快培育休闲度假、创意经济、体育赛事、会展经济、文化服务等高端服务业集

业布局强基链攻坚战”“国资管理合规提升主动战”，推动国资国企改革再突破再提升再上新台阶，为黄山市产业升级贡献再上新阶段。

“全会高屋建瓴的规划为社区工作点亮明灯，作为一名基层代表、社区工作者，我深切体会到了市委对现代化治理提升的决心，更坚定了今后社区党建、社区建设、社区服务的方向。”屯溪区黎阳镇迎宾社区工作者金菊红表示，将切实把全会精神转化为实际行动，加大社区环境整治力度，完善公共设

设施建设，丰富社区文化活动，促进邻里和谐，强化社区服务功能，关注弱势群体需求，精准落实帮扶政策，用心打造温馨和谐、充满活力的社区家园，不负所托当好居民群众贴心人。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都要在继续开中推进。使命如炬，点亮全市党员干部群众奋斗的征程，大家坚信，只要一步一个脚印把市委全会精神付诸行动、见之成效，就一定能够赢得优势、赢得主动、赢得未来，把“愿景图”变成“实景图”。